

我国拟探索将部分新职业纳入职称评审范围

人力资源社会保障部办公厅近日印发关于进一步做好职称评审工作的通知,提出动态调整职称评审专业,探索将大数据、区块链、云计算、集成电路、人工智能、技术经纪、创意设计等新职业纳入职称评审范围;支持各地围绕特色产业、重点产业链设立特色评审专业,开展专项评审。

通知要求,科学制定职称评审标准,以破“四唯”和立“新标”为突破口,坚持“先立后破”,力避“一刀切”、简单化,突出品德、能力、业绩导向,分系列分专业修订职称评审标准。逐步开发专业技术类新职业标准,促进新职业标准与职称评审标准相衔接。鼓励从职业标准、技术标准、行业标准

中提炼职称评审标准,将工作绩效、创新成果、解决实际问题能力等作为评价的核心内容。

通知提出,卫生、工程、艺术、中小学教师等实践性强的职称系列不将论文作为职称评审的主要评价指标,评价标准中不得简单设立论文数量、影响因子等

硬性要求。对研究系列人才,聚焦原创成果和高质量论文,注重评价原创性贡献、学术影响力和研究能力,淡化论文数量要求。各职称系列逐步将论文“必选”转变为成果“多选”,建立“菜单式”评价指标体系。

据新华社

时事速递

全国铁路实行新的列车运行图

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2022年12月26日零时起,全国铁路实行2023年一季度列车运行图。调图后,全国铁路开行旅客列车6046对,较现图增加63对;开行货物列车10894对,较现图增加50对。

国铁集团运输部负责人介绍,此次调图,京津冀地区铁路网结构进一步完善,北京至唐山、秦皇岛、北辰等城市间的列车运行时间得到压缩。铁路货运通道能力也进一步提升,主要煤运通道分别安排增开货物列车,保障山西、陕北、蒙西等煤炭主产区运输需求。

据新华社

山西明年实施职工医保门诊统筹

记者从山西省医保局获悉,山西省明确从2023年1月1日起在全省实施统一的职工基本医疗保险普通门诊统筹制度。

山西省规定,在一个自然年度内,在职工门诊统筹年度最高支付限额为1800元。门诊统筹待遇支付向退休人员适当倾斜,年度最高支付限额比在职职工高200元,同级别医疗机构统筹基金支付比例比在职职工高5个百分点。

据新华社

北京明年新增中小学学位2万个

新增中小学学位2万个、幼儿托位6000个,建设筹集保障性租赁住房8万套(间)……记者近日获悉,2023年北京市民生实事项目正式确定,包含优化基本公共服务、改善群众居住条件、提高生活便利性等方面,33件实事项目。

据悉,今年以来,北京市政府将2022年32项重要民生实事任务全部细化分解为各单位年度绩效任务,加强督查考核,推动实事项目落地落实。截至目前,32项实事项目总体进展顺利。其中,26项已完成,6项正在抓紧收尾,预计年底前全部完成。

据新华社



2022年12月27日,在北京什刹海冰场,两名小朋友坐在冰车上吃糖葫芦。当日,北京什刹海冰场正式对外营业,吸引人们到此感受冬日乐趣。

新华社记者 陈钟昊 摄



海洋牧场冬管忙

2022年12月27日,在荣成市俚岛湾海洋牧场海上养殖区,渔民驾驶渔船清理养殖筏架上的水草(无人机照片)。

目前,山东省荣成市各大海洋牧场贝类、藻类养殖正处于冬季管护期,渔民们驾驶渔船在海面上穿梭,进行添加养殖浮漂、清理海草及投喂饵料等作业,呈现出一派“海上冬耕”生产的繁忙景象。

新华社发(李信君 摄)

振兴乡村“花为媒”

智能温室里,各色玫瑰竞相开放,娇艳欲滴。拦丽丽精心打理着玫瑰枝叶,小心地埋压侧枝。“在花丛里工作,心情都不一样。”这是今年29岁的拦丽丽在百益亿农国际鲜花港工作的第七个月。鲜花港项目坐落在她的家乡,甘肃省临夏回族自治州临夏市桦罕镇。

世居于此的百姓人人爱花,户户养花。“家里人种,我也喜欢,现在的我是把爱好和工作结合在一起了!”拦丽丽说。更让拦丽丽喜悦的是,她终于可以不再出远门,不仅在家门口就能挣到钱,每天回家还能和家人分享种花栽苗的趣事。

走进鲜花港,玫瑰的芬芳扑面而来。这里汇集着几十个玫瑰品种,产品远销北京、上海、广东等地。临夏百益亿农国际鲜花港有限公司总经理火刚介绍,项目建成后,年产鲜切花将达到6000万枝,每天的用工量都在300至400人。“我们不仅能够弥补鲜切花国内市场的部分供给缺口,还能提供稳定的岗位,带动周边农户就业。”火刚说。

“花经济”在当地由来已久。种花、赏花、卖花、“吃花”……借助当地人养花爱花的传统,临夏市以花为“媒”,延伸拉长各类花卉产业链条,贯通“花产业”各环节,助推

乡村振兴。

如今,在临夏,不仅鲜切玫瑰备受市场欢迎,种植历史久远、深受当地人喜爱的牡丹也跻身“花产业”大军。独具特色的紫斑牡丹在临夏已有800多年的栽培历史。每年4月到5月的牡丹盛放季,总能带来一波“赏花热”。各地游客纷至沓来,乡村游、农家乐也持续升温。

当地已设立了牡丹研究机构,计划借助科研力量推出高品质鲜切牡丹花、牡丹花茶、牡丹精油等,推动“赏花园”变“买客团”,帮助种植农民增收致富。

据新华社

减员不减力 同唤烟火气

——安徽多地保运转见闻

“今天继续‘两班倒’。”临近岁末,国家电网安徽电力皖美共产党员服务队合肥肥西分队队员周平和苏礼斌比往年同期更忙了,“今天要对包括肥西县人民医院在内的6条供电线路进行巡查检修。”

他俩所在的肥西县供电公司上派供电所客户服务三班班组,有11人因感染新冠病毒正在居家隔离。周平说,他们在岗的9人分为两班,整个班组不仅没有减少日常抢修运维任务,还针对涉疫涉疫单位的用电设施增加巡检次数。

近段时间,部分地方新增感染者处于快速增长期。“缺人不缺位”“减员不减力”,在安徽多地,多个行业正在克服新冠病毒感染带来的不利影响,保障持续运转,守护好弥足珍贵的“烟火气”。

在中国邮政安庆市集贤路营业部,大大小小的包裹正在传送带上运送。营

业部负责人王成玉告诉记者,最近药品和生活必需品配送量大幅增加,工作人员却因感染新冠病毒暂时减少,“在岗职工加班加点补足配送能力,目前营业点日配送能力超过8000件。”

针对快递、外卖行业出现不同程度的运力减少、订单配送压力较大等情况,安徽省市场监督管理局发布倡议书,鼓励市民参与外卖配送服务。合肥市在全市增设投递志愿服务点,组织志愿者支援末端配送。

记者了解到,安徽全力保障重点防疫物资生产和市场供应,确保重点防疫物资“产得出”“供得上”。蚌埠市经济和信息化局装备工业科四级主任科员徐崇鸣告诉记者,对手续齐全、具备产能的企业,他们正千方百计帮助解决生产中遇到的难题,努力保障企业满负荷生产。

据新华社

2022年12月27日上午10时,在中国石油长庆油田生产指挥中心电子显示屏上,天然气生产曲线跃上500亿立方米大关,达到500.6亿立方米,标志着我国建成首个年产500亿立方米特大型产气区。

作为我国国内最大的天然气生产基地,长庆油田生产的天然气西输宁夏、北上内蒙古、东进京津冀、南下长三角、延伸粤港澳,承担着上百个大中城市用气和调峰作用,为国家重大区域战略和区域协调发展注入绿色动能。截至目前,长庆油田已累计生产天然气超过5550亿立方米,相当于替代7.2亿吨标煤,减少二氧化碳等排放物19.56亿吨。

长庆油田开发的鄂尔多斯盆地油气资源,是典型的“三低”(低渗、低压、低丰度)油气田。凭借持续科研攻关,长庆油田不断突破低渗、特低渗、致密气田勘探开发的关键核心技术,让“三低”油气藏爆发出巨大能量。长庆油田已连续12年保持我国最大产气区地位。

我国建成年产500亿立方米产气区

据新华社